
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 7 êëàññ. 12.03.2016

Ñåðèÿ 23. Ðàçíîáîé.

1. Äâà ïëîâöà îäíîâðåìåííî ïðûãíóëè ñ ïëûâóùåãî ïî ðåêå ïëîòà è ïîïëûëè â ðàçíûå

ñòîðîíû: ïåðâûé � ïî òå÷åíèþ, à âòîðîé � ïðîòèâ òå÷åíèÿ. ×åðåç ïÿòü ìèíóò îíè ðàç-

âåðíóëèñü è âñêîðå âíîâü îêàçàëèñü íà ïëîòó. Êòî èç íèõ âåðíóëñÿ ðàíüøå? (Êàæäûé èç

ïëîâöîâ ïëûâåò ñ ïîñòîÿííîé ñîáñòâåííîé (áåç ó÷¼òà òå÷åíèÿ) ñêîðîñòüþ, ïðè÷¼ì ñêîðîñòè

ïëîâöîâ ìîãóò áûòü íå ðàâíû.)

2. Ìîæåò ëè ñóììà òî÷íîãî êâàäðàòà è òî÷íîãî êóáà áûòü òî÷íîé ïÿòîé ñòåïåíüþ?

3. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè â ÷èñëå 12008 ìåæäó íóëÿìè âñòàâèòü ëþáîå êîëè÷åñòâî òðîåê,

òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 19.

4. Èìååòñÿ 36 áîðöîâ. Ó êàæäîãî íåêîòîðûé óðîâåíü ñèëû, è áîëåå ñèëüíûé âñåãäà

ïîáåæäàåò áîëåå ñëàáîãî, à ðàâíûå ïî ñèëå ñâîäÿò ïîåäèíîê âíè÷üþ. Âñåãäà ëè ýòèõ áîðöîâ

ìîæíî ðàçáèòü íà ïàðû òàê, ÷òî âñå ïîáåäèòåëè â ïàðàõ áóäóò íå ñëàáåå, ÷åì âñå òå, êòî

ñäåëàë íè÷üþ èëè ïðîèãðàë, à âñå ñäåëàâøèå íè÷üþ áóäóò íå ñëàáåå âñåõ òåõ, êòî ïðîèãðàë?

5. Ñ íàïèñàííûìè íà äîñêå ïîëîæèòåëüíûìè ÷èñëàìè ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíèòü îäíó

èç äâóõ ñëåäóþùèõ îïåðàöèé: 1) ñòåðåòü ïðîèçâîëüíîå ÷èñëî x è çàïèñàòü äâà ðàçà ÷èñëî√
x+ 1−1; 2) ñòåðåòü äâà ïðîèçâîëüíûõ ÷èñëà x è y è çàïèñàòü ÷èñëî x+y+xy. Èçíà÷àëüíî

íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî a. ×åðåç íåñêîëüêî îïåðàöèé íà äîñêå îêàçàëîñü íàïèñàíî îäíî

÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî îíî ðàâíî a.

6. Ñðåäè 100 ìîíåò åñòü 4 ôàëüøèâûõ. Âñå íàñòîÿùèå ìîíåòû âåñÿò îäèíàêîâî, ôàëü-

øèâûå � òîæå, ôàëüøèâàÿ ìîíåòà ëåã÷å íàñòîÿùåé. Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ

âåñàõ áåç ãèðü íàéòè õîòÿ áû îäíó íàñòîÿùóþ ìîíåòó?

7. Âûñîòà AK, áèññåêòðèñà BL è ìåäèàíà CM òðåóãîëüíèêà ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O,

ïðè÷åì AO = BO. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ABC � ðàâíîñòîðîííèé.

8. Êàìíè, ñëîæåííûå â 100 êó÷, ñîáðàëè è ðàçëîæèëè â 199 êó÷. Äîêàæèòå, ÷òî íå

ìåíåå ñòà êàìíåé îêàçàëèñü â ìåíüøèõ êó÷àõ, ÷åì òå, â êîòîðûõ îíè ëåæàëè ðàíüøå.



Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà

1. Â êó÷å 888 000 ñïè÷åê. Äâà ìóäðåöà ïî î÷åðåäè áåðóò ñïè÷êè. Â ñâîé õîä ìîæíî

âçÿòü èç êó÷è ëþáîå êîëè÷åñòâî ñïè÷åê, êðîìå òîãî, êîòîðîå áûëî âçÿòî ïðîòèâíèêîì íà

ïðåäûäóùåì õîäó (áðàòü ïåðâûì õîäîì âñå ñïè÷êè íå ðàçðåøàåòñÿ). Ïðîèãðûâàåò òîò,

êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Äîêàæèòå, ÷òî êàê áû õèòðî íè èãðàë ïåðâûé ìóäðåö, âòîðîé

ìóäðåö ñìîæåò âûèãðàòü.

2. Èç ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ íåíóëåâûõ öèôð T , P , E, C, K, A ñîñòàâèëè äâóçíà÷íûå è

òðåõçíà÷íûå ÷èñëà è îêàçàëîñü ÷òî
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Äîêàæèòå, ÷òî A · T < E · C.
3. Äåðåâíÿ ðûöàðåé è ëæåöîâ íà êàðòå èìååò âèä êëåò÷àòîãî ïðÿìîóãîëüíèêà 2×10, â

êàæäîé êëåòêå æèâåò îäèí ÷åëîâåê � ðûöàðü èëè ëæåö. Ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, à

ëæåöû âñåãäà ëãóò. Ñîñåäíèìè ñ÷èòàþòñÿ êëåòêè, ïðèìûêàþùèå äðóã ê äðóãó ïî ñòîðîíå

èëè óãëó. Êàæäûé æèòåëü ñêàçàë: Ñðåäè ìîèõ ñîñåäåé íå÷åòíîå ÷èñëî ëæåöîâ. ×åòíî

èëè íå÷åòíî êîëè÷åñòâî ëæåöîâ â äåðåâíå?

4.Äëÿ ëþáûõ òðåõ ðàçëè÷íûõ ýëåìåíòîâ a, b, c áåñêîíå÷íîãî ìíîæåñòâàA íàòóðàëüíûõ

÷èñåë (a, b) + (b, c) > (a, c). Äîêàæèòå, ÷òî ëþáûå äâà ðàçíûõ ýëåìåíòà A èìåþò îäèí è

òîò æå íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü.

5. Íà êîøà÷üåì êîíêóðñå êðàñîòû ó÷àñòíèö îöåíèâàþò ïî òðåì ïàðàìåòðàì: óñàòîñòè,

õâîñòàòîñòè è êóñàòîñòè. Èç äâóõ êîøåê áîëåå êðàñèâîé ñ÷èòàåòñÿ òà, êîòîðàÿ ïðåâîñõîäèò

äðóãóþ ïî õîòÿ áû äâóì èç ýòèõ òðåõ ïàðàìåòðîâ (îäèíàêîâûõ çíà÷åíèé íå áûâàåò). Áûëî

25 ó÷àñòíèö, è îêàçàëîñü, ÷òî êàæäàÿ èç íèõ êðàñèâåå ðîâíî 12 èç îñòàâøèõñÿ. Ìóðêà

áûëà 8-é ïî óñàòîñòè è 15-é ïî õâîñòàòîñòè. Êîòîðîé îíà áûëà ïî êóñàòîñòè?


